m Polyndmes du second degre

Les fonctions f et g sont |

définiessur[—5;3 ] par: /—\‘><

f(x)=05x%+2x—1 Y -

g(x)=-05x2—x+35. /\_/H \\
[

On a obtenu a la calculatrice
les courbes 6,et €.
El a. Calculer F/(x), puis f"(x) .

b. Calculer g'(x), puis g"(x) .
F1 Démontrer la convexité de ces fonctions. 4 Fm T_* [ ‘3 '5]
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Ej Position d'une tangente

Soit |a fonction fdéfinie sur [ 1;5] par:
f(xX)=x3—6x%+11x—-8.

On note € la courbe représentative de f.

&l Déterminer I'équation réduite de la tangente % & la

courbe € au point d'abscisse 2.

El a. Justifier que d(x):f(x)g)(—x}zix— 2)3.

b. Etudier le signe de cette différence d(x).

€. En déduire la position relative de la courbe ‘¢ par rap-
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El Quereprésentele pointd'abscisse 2 pour la courbe € ? @ '
Justifier en étudiant le signe de la dérivée seconde ”(x) . ‘\af = - "< y
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Position d'une tangente
Soit la fonction fdéfinie sur[1; 5] par:
f(x)=x>—6x2+11x—8.
On note %€ la courbe représentative de f.
Kl Déterminer équation réduite de la tangente % a la
courbe € au point d'abscisse 2.
El a. Justifier que d(x)=f(x)—(—x)=(x—2)3.
b. Etudier le signe de cette différence d(x) .
€. En déduire la position relative de la courbe € par rap-
port a la droite @ sur[1;5].
El Quereprésentele pointd’'abscisse 2 pour la courbe € ?
lustifier en étudiant le signe de la dérivée seconde f”(x) . ép
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LJ Sur la courbe de la dérivée
¥

Soit une fonction f deux fois
dérivable sur [-1;3]. %'

est la courbe de sa dérivée. \
£l 2. Résoudre I'équation

f(x) =0, avec la précision
permise par le graphigue.
b.Indiquer le signe de {-
f(x). O\ /
El 2. Dresser le tableau de ~ /-‘L
variations de 1,

b. La courbe ‘¢ admet-elle un point d'inflexion ?

El Pour les courbes % 1. €, , €, et €, suivantes, préciser
Celle qui représente la fonction f et celle qui représente
la dérivée seconde f de f, en justifiant celles qui ne
Conviennent pas.
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On considére la fonc-
tion f définie sur
[~1;4] par sa courbe
représentative ‘€.
Les tangentes a ‘€
aux points d‘abs-
cisses 0 et 1,5 sont
respectivement % et
i A

Pour chaque pro-
position,  donner
la bonne réponse.
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E Vraiou faux ? — Utiliser un tableau

On considére une fonction fdérivable sur[ -3 ;6] dont
on donne le tableau de variations :
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Les affirmations suivantes sont-elles vraies ou fausses 7 \
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L'équation f(x)=0 admet une unique solution sur )

lintervalle [-3:61. \/ R\

' La droite déquation y =4 est tangente a la courbe 7

représentativede f. YU - >
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m Raisonner et chercher a démontrer

Sur la courbe de colit total de lI'exercice 73, on remargue
une tangente particuliére en A.
K a. D'aprés le graphique, combien y a-t-il de
tangente(s) a la courbe € passant par l'origine ?
b. Proposer une maniére de déterminer ce point A
d'abscisse a.
c. Lappliquer a la fonction de colt total :
CT(g)=q3-129%+48q, pourge [0;9].

. CT(g)
El Sachant que le coiit moyen est Cy,(g)= 5
calculer la dérivée de Cy,(g) enfonctionde g.
En déduire que le colt moyen est égal au colt marginal
quand le co(t moyen est minimum.
El Démontrer que le colt marginal est minimum
pour la quantité g, , ol la courbe de colt total admet
un point d'inflexion.
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U Coat total, en millier d'euros, pour

[ une quantité en millier d'unités :
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Pour une production g, le codt marginal est le

coefficient directeur de la tangente a ‘6 en M et le colt —

moyen est le coefficient directeur de la sécante (OM).
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Existence d'un point d'inflexion

On consideére la fonction fdéfiniesur[-3; 3 ] par:

fix)=x3—3x+1.
Calculer f'(x) et f"(x) .

Déterminer la solution x, de I'équation f"(x) =0

Puis étudier le signede f“(x) sur[—3;3].
La courbe “€:admet-elle un point d'inflexion ?
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